



چهارشنبه یازدهم دی ۱۳۸۷ - سی و یکم دسامبر ۲۰۰۸

پاسخ دفتر تحکیم به هذیان گویی کیهان: مشکل اصلی شما انتقاد ما به دولت است، حملات کیهان باعث انصراف ما از نقد صریح احمدی نژاد نخواهد شد

خبرنامه امیرکبیر
A.U.T NEWS

خبرنامه امیرکبیر: به دنبال درج مطالب متعدد حاوی توهین و افترا به دفتر تحکیم وحدت در ماه های اخیر در روزنامه کیهان این تشکل دانشجویی ظاهراً جوابیه ای برای این روزنامه ارسال کرده اما کیهان تاکنون از درج آن خودداری کرده است. از این رو دفتر تحکیم وحدت جوابیه خود برای روزنامه کیهان را به صورت عمومی منتشر کرده است. متن این جوابیه به شرح زیر است:

حملات رسانه ای سایت ها و روزنامه های اصولگرا از جمله روزنامه کیهان و خبرگزاری فارس علیه مجموعه های دانشجویی، خصوصاً انجمن های اسلامی و دفتر تحکیم وحدت، در چند ماه اخیر شدت یافته است. متأسفانه این رسانه ها با زیر پا نهادن حداقلی از اخلاق رسانه ای توهین و افتراات فراوانی را در این مدت به این تشکل دانشجویی نسبت داده اند. دفتر تحکیم وحدت بنا به وظیفه خود چندی پیش جوابیه هایی را برای این رسانه ها ارسال کرد، اما آن ها از درج این جوابیه ها نیز خودداری کردند. لذا دفتر تحکیم وحدت تصمیم گرفت جهت تنویر افکار عمومی جوابیه های خود به خبرگزاری فارس و روزنامه کیهان را منتشر نماید. این جوابیه ها به شرح زیر است.

روابط عمومی

دفتر تحکیم وحدت

مدیرمسئول روزنامه کیهان

سلام علیکم؛

چند هفته ای است که در آن جریده مطالب مختلف و فراوانی علیه فعالین دانشجویی به طور عام و دفتر تحکیم وحدت به طور خاص منتشر می شود. این مقالات، گزارشات و اخبار منتشره آکنده از مطالب کذب، توهین و تهمت و افترا به این تشکل دانشجویی است به طوری که چنان چه قصد ارسال جوابیه برای هر یک از آن مطالب را داشته باشیم طبق قانون مطبوعات بایستی یک شماره از روزنامه کیهان به جوابیه های دفتر تحکیم وحدت اختصاص یابد. امری که با توجه به سابقه فعالیت های فراقانونی کیهان غیر عملی می نماید. هر چند بر این گمانیم که دروغ بودن مطالب منتشره آن چنان آشکار و رسواست که حتی خوانندگان و مخاطبان هم فکر مجموعه کیهان نیز تا حد زیادی بر این امر واقفند و به همین سبب این مطالب کذب نیازی به نگارش توضیحیه و جوابیه ندارد. اما جهت انجام وظیفه خود، که همانا حراست و پاسداری از درخت تنومند جنبش دانشجویی، دفتر تحکیم وحدت، است، توضیحات مختصری در خصوص گوشه ای از مطالب کذب، توهین ها و تهمت های بی شماری که در این مدت کوتاه چند هفته ای علیه دفتر تحکیم در آن جریده درج شده خدمتتان ارائه می گردد. امید است با عنایت به نص صریح قانون مطبوعات نسبت به چاپ این جوابیه به طرز مقتضی و قانونی اقدام فرمایید. در غیر این صورت این تخلف قانونی جنابعالی نیز در لیست شکایات ما از روزنامه کیهان، که در آینده نزدیک مراجع ذی صلاح قضایی خواهد شد، قرار خواهد گرفت:

۱- در گزارشات مختلف در چند هفته اخیر دفتر تحکیم وحدت تشکلی «غیرقانونی» خوانده شده است که از آن جمله می توان به مطالب این نشریه در روزهای ۱۵ مهر، ۲۰ مهر، ۲۲ مهر، ۲۸ مهر، ۹ آذر، ۱۲ آذر و... اشاره کرد. مشخص نیست پسوند «غیرقانونی» از سوی روزنامه کیهان بر اساس کدام حکم قانونی یا تفسیری از قانون در مورد این تشکل دانشجویی ذکر می شود. دفتر تحکیم وحدت، به عنوان اتحادیه انجمن های اسلامی دانشگاه های سراسر کشور، وابسته به انجمن های اسلامی زیرمجموعه خود است و تا وقتی که از سوی این انجمن ها به رسمیت شناخته می شود این تشکل قانونی است و هر گونه اظهار نظر مرجع ثالثی در این مورد بر خلاف قانون است. با این وجود حتی در طول سالیان مختلف دفتر تحکیم وحدت از سوی هیچ مرجع قانونی ذی صلاحی «غیرقانونی» خوانده نشده است. شاهد این مدعا نیز آن است که برنامه های و نشست های این اتحادیه به صورت منظم در طول سال برگزار می شود و همچنین این تشکل برنامه های مختلف و متعددی را در طول سال تحصیلی در دانشگاه های مختلف تعریف و اجرا می نماید.

۲- در اخبار مختلف از جمله گزارشات درج شده در روزهای ۸ و ۱۵ مهر همواره دفتر تحکیم وحدت به عنوان جریانی ضد دینی مورد خطاب قرار می گیرند که به دنبال سوء استفاده از مراجع عظام تقلید و نمادهای دینی هستند. دفتر تحکیم با عملکرد خود نشان داده بر اصول و موازینی که همواره برای خود قایل بوده همچنان پافشاری می کند. عجب آن که روزنامه کیهان که در مقاطع مختلف با فحاشی و اساتنه ادب با بسیاری از مراجع محترم تقلید از جمله آیات عظام منتظری، صانعی، بیات و... برخورد کرده است حال در این مقطع دلسوز و ناصح مشفق این حضرات گشته و ایشان را از سوء استفاده اغیار زنهار می دهد. ما معتقدیم مراجع محترم و دیگر شخصیت های مذهبی خود به درستی سره را ناسره تشخیص می دهند و اساساً نیازی به دلسوزی های غرض ورزانه کیهان در این زمینه نیست. هر چند عملکرد اخیر دولت نهم و پشتیبانی کامل کیهان از آن به خوبی پایبندی این جریان را به نظر مراجعی که در طول سالیان مختلف پشتیبان همین جریان بوده اند نشان داد.

۳- در خبرهایی چون «آیا از دلارهای الیزابت چنی چیزی به ما هم می رسد» (۲۰ مهر)، «دم خروس آشوبگران رو شد!» (۲۲ مهر)، «سخنان رحیم پورازغدی پروژه اغتشاش طیف علامه دفتر تحکیم را ناکام گذاشت» (۲۸ مهر) و... دفتر تحکیم وحدت «طیفی افراطی» خوانده می شود. در حالی که مشخص نیست مقصود از واژه های نسبی چون «افراط» چیست اما معتقدیم اگر به دنبال مصادیق این واژه باشیم قطعاً هر مطلع منصفی در داخل ایران مصداق بارز آن را کیهان و همفکرانش ذکر می کند و نه تشکلی دانشجویی را. اما اگر مقصود کیهان از به کار بردن این توصیفات ایستادگی دفتر تحکیم بر حقوق حقه دانشجویان و کوتاه نیامدن بر سر آرمان ها و اصول جنبش دانشجویی است بایستی بگوییم استفاده از این واژه در این خصوص مغالطه ای بزرگ است.

۴- در اخبار روزهای مختلف از جمله ۸، ۱۵، ۲۰، ۲۲، ۲۸ مهرماه همواره ذکر شده که دفتر تحکیم به دنبال پروژه اغتشاش و آشوب در دانشگاه هاست. این مسئله نمایانگر دو واقعیت است. اولاً این که نویسندگان آن درکی از جایگاه این تشکل دانشجویی ندارند. چرا که دفتر تحکیم، به عنوان اتحادیه انجمن های اسلامی، به عنوان نیروهای هماهنگ کننده انجمن های زیرمجموعه خود است و نه مرکز فرماندهی آن ها. ستون نویسان کیهان از آن جا که هر یک کم و بیش حضوری، هر چند کوتاه مدت، در مجموعه های نظامی یا شبه نظامی داشته اند فعالیت دانشجویی را نیز با همان نگاه می سنجند. دفتر تحکیم وحدت پشتیبان و مدافع دانشجویان و انجمن های زیرمجموعه خود است و از هر برنامه ای که انجمن های اسلامی جهت دفاع از حقوق و آرمان های خود داشته باشند حمایت خواهد کرد. ثانیاً، این مطلب نشان می دهد که ظاهراً آقایان در برخورد با دانشجویان از هر گونه حربه و بهانه ای در طول سالیان اخیر بهره جسته اند و در سال حساس انتخابات ریاست جمهوری بدون آن که بهانه دیگری برای برخورد و سرکوب داشته باشند در حال تکرار مداوم این دروغ هستند تا هم دیگر نیروهای دخیل در این مسئله را برای برخورد و سرکوب دانشجویان قانع کنند و هم خودشان، ملانصرالدین وار، پس از مدتی باورشان بشود. اما این سناریوها دیگر نخ نما شده و کاربردی ندارد.

۵- در شماره ۱۹۲۴۳ منتشره در تاریخ ۹ آذرماه ۱۳۸۷ آن نشریه بار دیگر اتهامات فراوان و ادعاهای واهی علیه دفتر تحکیم وحدت مطرح شده و مطالب کذب فراوانی به دبیر تشکیلات این مجموعه نسبت داده شده است. در حالی کیهان ادعای واهی «پوشش اخبار وابستگان و اعضای گروهک عبدالملک ریگی و مظلوم نمایی در تریبون متعلق به این طیف غیرقانونی» مطرح می نماید که دفتر تحکیم وحدت هیچ سایت و تریبون رسمی ندارد. در حالی که دانشجویان و دفتر تحکیم همواره بر فعالیت های روشن و مسالمت آمیز تاکید کرده و می کنند، مشخص نیست بر چه اساسی کیهان رسالت خود را بر این قرار داده که رخنه گروه های تروریستی در کشور و دانشگاه ها را این چنین گسترده جلوه دهد! بر همگان واضح و روشن است که چه کسانی با عملکرد خود آب به آسیاب تروریست ها می ریزند و چه کسانی در پی منافع ملی و حقوق پایمال شده دانشجویان هستند.

۶- در طول چند هفته اخیر ستون نویسان کیهان بدون توجه به مفهوم ادعاهای خود و همچنین تناقضات جدی این ادعاها با یکدیگر ملغمه ای از اتهامات و افتراهای مختلف را، که گاه در تضاد جدی با یکدیگر است، به دفتر تحکیم نسبت می دهند. دفتر تحکیم گاه به آمریکایی بودن و دستور گرفتن از آن ها متهم می شود، گاه به نیرویی مدافع منافقین. گاه به حمایت از تروریست های گروه ریگی متهم می شود و گاه به خط گرفتن از نیروهای اپوزسیون داخلی. این رطب و یابس هایی که کیهان به هم می بافد البته قابل درک است. چرا که انتخابات ریاست جمهوری نزدیک است و سوء مدیریت دولت اصولگرایی نهم بر همه آشکار شده و کیهانیان نیز ناتوان از ماله کشیدن بر ناتوانی این دولت، راه چاره را در فحاشی به منتقدین جدی این دولت (دانشجویان و دفتر تحکیم) دیده اند. اما این راه نیز سر به ترکستان می گذارد و رونده را از سبیل حق دور می سازد.

در پایان به روزنامه کیهان توصیه می کنیم از ادامه روند کنونی، که حتی به نفع خود آن ها نیست، دست بردارند. چرا که نقل این همه مطالب کذب و توهین و افترا بر علیه دانشجویانی که در دوران همین «نظام اسلامی» پرورش یافته اند، زینده جریده ای که بودجه هنگفت بیت المال اداره می شود و ظاهراً قرار است نماینده و سخنگوی نظامی باشد که خود را داعیه دار دین و اخلاق می داند نیست.

دفتر تحکیم وحدت در پایان تاکید می کند در اسرع وقت از کلیه مطالبی که حاوی توهین، افترا و ادعاهای کذب علیه این تشکل دانشجویی در آن جریده مطرح شده یا خواهد شد در مراجع ذی صلاح قضایی شکایت خواهد کرد و این مسئله را از طریق قانونی نیز مصرا پیگیری خواهد کرد.

روابط عمومی
دفتر تحکیم وحدت

جوابیه دفتر تحکیم به دروغگویی های فارس: پا را از گلیم خود فراتر نگذارید و حد خود را نگه دارید



خبرنامه امیرکبیر: به دنبال درج مطالب متعدد حاوی توهین و افترا به دفتر تحکیم وحدت در ماه های اخیر در خبرگزاری فارس این تشکل دانشجویی ظاهراً جوابیه ای برای این خبرگزاری ارسال کرده اما فارس تاکنون از درج آن خودداری کرده است. از این رو دفتر تحکیم وحدت جوابیه خود برای خبرگزاری فارس را به صورت عمومی منتشر کرده است. گفتنی است خبرگزاری فارس چندی پیش به علت انتشار اخبار دروغ توقیف شد. متن این جوابیه به شرح زیر است:

حملات رسانه ای سایت ها و روزنامه های اصولگرا از جمله روزنامه کیهان و خبرگزاری فارس علیه مجموعه های دانشجویی، خصوصاً انجمن های اسلامی و دفتر تحکیم وحدت، در چند ماه اخیر شدت یافته است. متأسفانه این رسانه ها با زیر پا نهادن حداقلی از اخلاق رسانه ای توهین و افتراهای فراوانی را در این مدت به این تشکل دانشجویی نسبت داده اند. دفتر تحکیم وحدت بنا به وظیفه خود چندی پیش جوابیه هایی را برای این رسانه ها ارسال کرد، اما آن ها از درج این جوابیه ها نیز خودداری کردند. لذا دفتر تحکیم وحدت تصمیم گرفت جهت تنویر افکار عمومی جوابیه های خود به خبرگزاری فارس و روزنامه کیهان را منتشر نماید. این جوابیه ها به شرح زیر است.

روابط عمومی
دفتر تحکیم وحدت

مدیرعامل خبرگزاری فارس
سلام علیکم؛

همان گونه که مستحضرید در طی چند ماه اخیر چند خبر در خبرگزاری فارس در خصوص دفتر تحکیم وحدت منتشر شده است که همگی آن ها حاوی توهین، افترا و نقل مطالب کذب علیه این تشکل دانشجویی است. بدینوسیله توضیحات مختصری در خصوص گوشه ای از مطالب کذب، توهین ها و تهمت های بی شماری که در این مدت علیه دفتر تحکیم در آن رسانه درج شده خدمتتان ارائه می گردد. امید است با عنایت به نص صریح قانون نسبت به انتشار این جوابیه به طور مقتضی اقدام فرمایید. در غیر این صورت این تخلف قانونی جنابعالی نیز در لیست شکایات ما از خبرگزاری فارس، که در آینده نزدیک مراجع ذی صلاح قضایی خواهد شد، قرار خواهد گرفت:

۱- در گزارشات مختلف دفتر تحکیم وحدت تشکلی «غیرقانونی» خوانده شده است که از آن جمله می توان به اخبار شماره های ۸۷۰۷۰۸۱۱۲۹ با عنوان «در مراسم آغاز سال تحصیلی دانشگاه ها؛ تلاش طیف غیرقانونی دفتر تحکیم برای تجمع در دانشگاه تهران ناکام

ماند» (۸ مهرماه)، ۸۷۰۷۲۷۱۲۷۲ با عنوان «رحیمپور از غدی پروژه اغتشاش طیف علامه دفتر تحکیم را ناکام گذاشت» (۲۷ مهرماه)، ۸۷۰۷۲۸۰۱۵۶ و ۸۷۰۷۲۷۱۳۵۳ با عنوان «متن و حاشیه سخنرانی رحیمپور از غدی در دانشگاه خواجه نصیر: مراقب باشیم «ترمافزار انقلاب» به غارت نرود» (۲۸ مهرماه) و... اشاره کرد. مشخص نیست پسوند «غیرقانونی» از سوی خبرگزاری فارس بر اساس کدام حکم قانونی یا تفسیری از قانون در مورد این تشکل دانشجویی ذکر می شود. دفتر تحکیم وحدت، به عنوان اتحادیه انجمن های اسلامی دانشگاه های سراسر کشور، وابسته به انجمن های اسلامی زیرمجموعه خود است و تا وقتی که از سوی این انجمن ها به رسمیت شناخته می شود این تشکل قانونی است و هر گونه اظهار نظر مرجع ثالثی در این مورد بر خلاف قانون است. با این وجود حتی در طول سالیان مختلف دفتر تحکیم وحدت از سوی هیچ مرجع قانونی ذی صلاحی «غیرقانونی» خوانده نشده است. شاهد این مدعا نیز آن است که برنامه های و نشست های این اتحادیه به صورت منظم در طول سال برگزار می شود و همچنین این تشکل برنامه های مختلف و متعددی را در طول سال تحصیلی در دانشگاه های مختلف تعریف و اجرا می نماید.

۲- طنز ماجرا آن جاست که خبرگزاری فارس در گزارشات و اخبار خود سعی می کند دفتر تحکیم را به دو طیف «علامه» و «شیراز» تقسیم کرده، «طیف شیراز» را قانونی و «طیف علامه» را غیرقانونی جلوه دهد. در حالی که همگان بر این مسئله اذعان دارند که در طول سالیان اخیر کلیه انجمن های اسلامی، به جز یکی دو انجمن، بار دیگر به دانشجویان حق مدار، آرمان خواه و منتقد که در دوره کوتاهی «طیف علامه» خوانده می شد پیوستند و بار دیگر مجموعه یکپارچه و منتقد دفتر تحکیم وحدت را شکل دادند. در حالی که آن چه از «طیف شیراز» اکنون باقی مانده تنها یکی دو انجمن بوده و در خوشبینانه ترین حالت، که انجمن های جعلی که بر خلاف قانون در برخی دانشگاه ها تشکیل شد را زیرمجموعه این طیف تصور کنیم، هنوز تا رسیدن به مفهوم «اتحادیه»، که طبق آیین نامه تشکل ها متشکل از ۲۰ انجمن است، راه درازی در پیش دارند.

۳- در خبرهای فوق الذکر دفتر تحکیم وحدت «طیفی افراطی» خوانده می شود. در حالی که مشخص نیست مقصود از واژه های نسبی چون «افراط» چیست. اما اگر مقصود فارس از به کار بردن این توصیفات ابستادگی دفتر تحکیم بر حقوق حقه دانشجویان و کوتاه نیامدن بر سر آرمان ها و اصول جنش دانشجویی است بایستی بگویم استفاده از این واژه در این خصوص مغالطه ای بزرگ است.

۴- در اخبار مختلف این خبرگزاری همواره ذکر شده که دفتر تحکیم به دنبال پروژه اغتشاش و آشوب در دانشگاه هاست. این مسئله نمایانگر دو واقعیت است. اولاً این که مسئولین این خبرگزاری درکی از جایگاه این تشکل دانشجویی ندارند. چرا که دفتر تحکیم، به عنوان اتحادیه انجمن های اسلامی، به عنوان نیروهای هماهنگ کننده انجمن های زیرمجموعه خود است و نه مرکز فرماندهی آن ها. دفتر تحکیم وحدت پشتیبان و مدافع دانشجویان و انجمن های زیرمجموعه خود است و از هر برنامه ای که انجمن های اسلامی جهت دفاع از حقوق و آرمان های خود داشته باشند حمایت خواهد کرد. ثانیاً، این مطلب نشان می دهد که ظاهراً آقایان در برخورد با دانشجویان از هر گونه حربه و بهانه ای در طول سالیان اخیر بهره جسته اند و در سال حساس انتخابات ریاست جمهوری بدون آن که بهانه دیگری برای برخورد و سرکوب داشته باشند در حال تکرار مداوم این دروغ هستند تا هم دیگر نیروهای دخیل در این مسئله را برای برخورد و سرکوب دانشجویان قانع کنند و هم خودشان، ملانصرالدین وار، پس از مدتی باورشان بشود. اما این سناریوها دیگر نخ نما شده و کاربردی ندارد.

۵- در اخبار شماره های ۸۷۰۷۲۷۱۲۷۲، ۸۷۰۷۲۸۰۱۵۶ و ۸۷۰۷۲۷۱۳۵۳ با ذکر عبارت «در اواسط این مراسم تعدادی از عناصر طیف غیرقانونی و افراطی علامه دفتر تحکیم از جمله «م.ا»، «ب.ب.ص»، «م.ع» و «ع.ب» قصد داشتند مراسم را به اغتشاش بکشانند که سخنان قاطع رحیم پور از غدی این تلاش ها را به طور کامل با ناکامی مواجه کرد. یکی از اغتشاش کنندگان، پلاکاردی همسو با شعارهای منافقین در دست داشت که رحیمپور از غدی پس از دیدن این پلاکارد، خطاب به حضار گفت: آن آقای ابلهی که این پلاکارد را در دست گرفته، به احتمال زیاد جاهل است چرا که نمی داند با این کار خود از گروه تروریستی منافقینی حمایت می کند که از سال ۶۱ تا ۶۷ پانزده هزار بیگناه را در خیابان های تهران و دیگر شهرها ترور کردند» سعی شده دفتر تحکیم وحدت به عنوان حامی منافقین جلوه داده شود. فرد مورد ادعا که آن پلاکارد را در دست داشته حتی عضو انجمن اسلامی دانشگاه خواجه نصیر نیز نیست، چه این که وابسته به دفتر تحکیم باشد. ما سناریوسازی و نسبت دادن اراجیفی از این دست به دفتر تحکیم وحدت را توطئه ای از پیش چیده شده می دانیم و به آن خبرگزاری توصیه می کنیم پا را از گلیم خود فراتر نگذارد و حد خود را نگه دارد. چرا که این پروژه سوخته یک بار در ماه های پیشین کلید خورد و به شکست انجامید. دانشجویان نیز با بزرگواری و به منظور رعایت برخی مصالح این قضیه را مسکوت گذاشته و از پیگیری حقوق پایمال شده خود و تهمت هایی که به ایشان زده شد خودداری کردند. اما هشدار می دهیم که لگد زدن بر این جسد متعفن اول از همه مدعیان آن را رسوا خواهد کرد و دفتر تحکیم ناگفته های زیادی در این خصوص دارد که در آن صورت هیچ مصلحتی جلودار طرح این ناگفته ها نخواهد بود.

دفتر تحکیم وحدت در پایان تأکید می کند در اسرع وقت از کلیه مطالبی که حاوی توهین، افترا و ادعاهای کذب علیه این تشکل دانشجویی در آن رسانه مطرح شده یا خواهد شد در مراجع ذی صلاح قضایی شکایت خواهد کرد و این مسئله را از طریق قانونی نیز مصرا پیگیری خواهد کرد.

روابط عمومی
دفتر تحکیم وحدت

بیانیه دانشجویان دانشگاه شیراز در واکنش به صدور احکام سنگین انضباطی در این دانشگاه



خبرنامه امیرکبیر: با احضار حامد معصومی به کمیته انضباطی تعداد دانشجویان احضار شده در این دانشگاه به سبب شرکت در تجمعات ۱۶ و ۱۸ آذر ماه این دانشگاه به ۳۷ نفر رسید.

این در حالی است که ۹ نفر از این دانشجویان مجموعاً به ۱۵ ترم ممنوعیت از تحصیل محکوم شده اند و به اتهام توهین به شعائر اسلامی یا ملی و ارتکاب اعمالی بر ضد نظام جمهوری اسلامی به کمیته انضباطی وزارت علوم ارجاع داده شده اند. این حکم برای ۴ نفر از این دانشجویان به معنای اخراج آن ها می باشد.

بنا بر شنیده ها محمدی ربیسی حراست دانشگاه شیراز، به مدیران وزارت اطلاعات اعلام کرده است که جو دانشگاه شیراز تنها با اخراج تعداد زیادی از فعالان دانشجویی این دانشگاه آرام خواهد شد.

روز گذشته بیانیه ای از طرف فعالان دانشجویی دانشگاه شیراز، در سطح وسیع در این دانشگاه منتشر شد که متن کامل آن به قرار زیر است:
دانشجویان آگاه و بیدار و ملت شریف ایران

از همان زمانی که با همکاری و به پشتیبانی نهادهای سرکوبگر بیرون و درون دانشگاه، سناریوی حذف و خفگی فعالان دانشجویی دانشگاه شیراز به پیش رانده می‌شد، بر همه‌ی ما روشن بود که این خیمه شببازی و قیحانه، به کجا منجر خواهد شد. دست‌های کمیته‌ی سرکوبگر انضباطی دیروز در حالی ۹ تن از یاران دبستانیمان را سلاخی کرد که اینان گناهی جز خواست حقیقی و رهایی‌بخشی اجتماعی نداشتند. از این میان کاظم رضایی، سعید خلعتبری، عبدالجلیل رضایی، عنایت تقوی و دو تن دیگر از دانشجویان به دوترم ممنوعیت از تحصیل با احتساب سنوات و ارجاع به کمیته‌ی انضباطی مرکزی و آرش روستایی، هادی الملی، حمدالله نامجو به یک ترم ممنوعیت از تحصیل با احتساب سنوات و ارجاع به کمیته‌ی انضباطی مرکزی محکوم شدند. این در حالی است که ۲۷ نفر دیگر از دانشجویان در صف سرکوب و قلع و قمع کمیته‌ی انضباطی قرار دارند. قابل ذکر است که این حکم برای ۴ تن از این دانشجویان تفاوتی با حکم اخراج از دانشگاه ندارد. آنچه این حکم را بیش از هر چیز دردناک‌تر می‌کند و عمق وقاحت و بی‌شرمی کمیته‌ی انضباطی و اعضایش را مشخص‌تر می‌نماید این است که اتهام ذکر شده در حکم دانشجویان ایجاد بلوا و آشوب در محیط دانشگاه و توهین به شعائر اسلامی یا ملی و ارتکاب اعمالی بر ضد نظام جمهوری اسلامی قلمداد شده است در حالی که مورد تفهیم به دانشجویان در کمیته‌ی انضباطی شرکت در تجمعات ۱۶ و ۱۸ آذر ماه بوده است، از طرفی این حکم فاقد هرگونه استدلال حقوقی و ارائه مدرک، و حق حضور دانشجویان در جلسه رسمی کمیته‌ی انضباطی به قصد دفاع از خود نیز نادیده گرفته شده است.

امروز دیگر بر همگان روشن شده است که چکمه‌های ستبر استبداد با توحش هر چه تمام‌تر، حقوق شهروندی هر مخالف و منتقدی را نابود کرده است و رفته رفته قصد دارد تا شرایط حذف فیزیکی همه ما را فراهم آورد، کافیست نگاهی به بیانیه‌های تشکل‌های وابسته و حلقه به گوش در مدت اجرای خیمه‌شب بازی هفته‌های پیش انداخته شود، تا مهر تاییدی باشد بر گفته‌ی فوق‌الذکر. اما بی‌شک حماسه‌ای که در ۱۶ و ۱۸ آذر در دانشگاه شیراز اتفاق افتاد با احکام پوشالی و غیر قانونی این کمیته‌ی سرکوبگر متوقف نخواهد شد. ما فعالین دانشجویی دانشگاه شیراز، احکام صادر شده را به دلایل ذکر شده غیرقانونی می‌دانیم و بر این نظریه که هنوز هیچ اتهامی به ما تفهیم نشده است. ما اعلام می‌کنیم که با قدرت هر چه بیشتر در مقابل ظلم، ستم و سرکوب خواهیم ایستاد و اجازه شببازی غلامان حلقه به گوش سلطه، اربابان آن‌ها را به حذف و نابودی ما توانا سازد.

دانشجویان آگاه و بیدار و ملت شریف ایران؛ بهایی که امروز فعالان دانشجویی دانشگاه شیراز می‌پردازند تنها و تنها به این دلیل است که جنبش دانشجویی در شیراز به واسطه‌ی فعالیت‌های چند سال گذشته‌ی فعالان دانشجویی این دانشگاه، به نقطه‌ای رسیده است که می‌تواند حاکمیت سرکوب و ارتجاع را با خطر جدی مواجه سازد. ما ضمن درخواست حمایت از تمامی انسان‌های شریف و آزاده، اعلام می‌کنیم از آنجا که مسئولان ارشد نظام در مراسم تریبون آزاد «آزادی دانشگاه؛ آزادی جامعه» با انتقادات فعالین دانشجویی دانشگاه شیراز مواجه شدند، لذا مسئولیت هرگونه برخورد سرکوبگرانه‌ای، بر عهده‌ی آنان خواهد بود. در این راستا ما تمامی گزینه‌های مقاومت مدنی را پیش روی خود داریم و از هر گونه اقدامی که بتواند حق تضییع شده‌ی ما و یاران دبستانیمان را به ما بازگرداند، اجتناب خواهیم ورزید. فعالان دانشجویی دانشگاه شیراز

اظهارات سخنگوی قوه قضاییه در باره وضعیت کی‌دوند، دستگیری ابراهیم مددی و پرونده‌های برادران علایی و حسین درخشان

خبرنامه امیرکبیر: علیرضا جمشیدی، سخنگوی قوه قضاییه در نشست خبری خود از وضعیت جسمانی محمدصدیق کی‌دوند، بازداشت ابراهیم مددی، پرونده‌های برادران علایی، حسین درخشان و ... سخن گفت. وی درباره پرونده برادران علایی پاسخ داد: پرونده به دستگاه اصل شده و در همین روزها جلسه دادگاه برگزار می‌شود و اتهام آنها را اقدام علیه امنیت داخلی از طریق همکاری با کشور آمریکا، فعالیت تبلیغی علیه نظام و عضویت در گروه‌های معاند نظام دانست. جمشیدی درباره وضعیت حسین درخشان اعلام نمود: این پرونده در مرحله تحقیقات مقدماتی است و وی در بازداشت به سر می‌برد و از جمله اتهامات وی، مسایل و مواردی است که در رابطه با ائمه اطهار (ع) مطرح شده بود و وی اکنون در اختیار دادگاه انقلاب است. به گزارش ایسنا وی در رابطه با پرونده بهنود شجاعی پاسخ داد: ما در نظام قضایی تلاش می‌کنیم که اینگونه افراد اعدام نشوند و تا آنجایی که ممکن است پرونده با صلح و سازش ختم شده و حکم اجرا نشود. در این مورد تلاش‌های بسیاری هم از سوی قضات و هم از سوی خیرین و هنرمندان صورت گرفت. در این رابطه شبهه‌ای مطرح شده که آیا نواری که در رابطه با رضایت اولیای دم مطرح شده وجود دارد یا نه؟ که این نوار در دادگاه کیفری مطرح شد و قضات تشخیص دادند که این گذشت نیست؛ اما در عین حال حکم متوقف است. در حالیکه وضعیت جسمانی محمدصدیق کی‌دوند حاد گزارش شده، جمشیدی در رابطه با وی اظهار کرد: ایشان مشکل حاد جسمانی ندارند و به دلیل بیماری در زندان تحت مراقبت پزشکی هستند. دو بیماری آنفولانزا و کلیه برای ایشان مطرح شده که اگر نیاز به مرخصی و مداوای خارج از زندان باشد، این مورد انجام می‌شود. وی در حال تحمل محکومیت قطعی‌اش است که مجموعاً ۱۱ سال محکومیت دارد و اتهاماتش اقدام علیه امنیت و تبلیغ علیه نظام است.

همچنین جمشیدی درباره پلمب کانون مدافعان حقوق بشر اظهار کرد: همانطور که در اطلاعیه آمده ظاهراً بر اساس خبری که از دادرسی تهران داشتیم، اخبارهایی متعدد از طرف وزارت کشور درباره مجوز به آنها داده شده بود؛ با توجه به اینکه مجوز دریافت نکرده‌اند، این دفتر پلمب شده است؛ البته در پلمب دفتر هیچگونه تعرضی نسبت به افراد صورت نگرفته است و به محض دریافت مجوز، این پلمب موقت بازگشایی می‌شود؛ اگر هم مجوزی دارند ارایه کنند تا رسیدگی‌ها صورت گیرد. جمشیدی درباره پرونده ابراهیم مددی نیز گفت: وی به سه سال و شش ماه حبس محکوم شده و اکنون برای تحمل محکومیت در زندان به سر می‌برد.

کمیته گزارشگران حقوق بشر

محکومیت احمد دانش پذیر به یکسال حبس تعزیری

احمد دانش پذیر، فعال سیاسی که در بهمن ماه سال گذشته از سوی مأموران امنیتی در منزلش بازداشت شده بود، از سوی شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب تهران، به اتهام تبلیغ علیه نظام و با استناد به ماده ۵۰۰ قانون مجازات اسلامی به تحمل یکسال حبس تعزیری محکوم شد.

دادگاه، تاریخ آزادی این فعال و نظریه پرداز مسائل سیاسی را روز ۲۳ بهمن ماه اعلام کرده است. دادگاه احمد دانش پذیر پس از ۸ ماه از زمان بازداشتش، روز ۲۸ آبان ماه در شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب تهران برگزار شد، دانش پذیر پس از بازداشت، حدود ۳ ماه در بازداشتگاه وزارت اطلاعات نگهداری شده و پس از آن به اندرزگاه ۸ زندان اوین انتقال یافت. همچنین دامون دانش پذیر فرزند احمد دانش پذیر نیز که به مدت ۲ هفته در بازداشت وزارت اطلاعات و در بند ۲۰۹ زندان اوین به سر برده بود، از سوی دادگاه به تحمل ۱ سال حبس تعلیقی به مدت ۵ سال، محکوم شد. اتهام وی تبلیغ علیه نظام از طریق همکاری با سایت های ضدانقلاب عنوان شده است.

فعالان حقوق بشر در ایران

نامه ای از فرزاد کمانگر: آقای ارّه ای، بگذار قلبم بتپد

ماههاست که در زندانم، زندانی که قرار بود اراده ام را، عشقم را و انسان بودنم را در هم بشکنند. زندانی که باید آرام و رام میگرد چون "بره ای سر بره"، ماههاست بندی زندانی هستم با دیوارهایی به بلندای تاریخ. دیوارهایی که قرار بود فاصله ای باشد بین من و مردم که دوستشان دارم، بین من و کودکان سرزمینم فاصله ای باشد تا ابدیت، اما من هر روز از دریچه سلولم به دور دستها میرفتم و خود را در میان آنها و مثل آنها احساس می کردم و آنها نیز دردهای خود را در من زندانی میدیدند و زندان بین ما پیوندی عمیق تر از گذشته ایجاد نمود. قرار بود تاریکی زندان معنای آفتاب و نور را از من بگیرد، اما در زندان من روئیدن بنفشه را در تاریکی و سکوت به نظاره نشستم. قرار بود زندان مفهوم زمان و ارزش آن را در ذهنم به فراموشی بسپرد، اما من با لحظه ها در بیرون از زندان زندگی کرده ام و خود را دوباره به دنیا آورده ام برای انتخاب راهی نو. و من نیز مانند زندانیان پیش از خود تحقیرها، توهمها و آزارها را زهره زهره، با همه وجود به جان خریدم تا شاید آخرین نفر باشم از نسل رنج کشیدگانی که تاریکی زندان را به شوق دیدار سحر در دلشان زنده نگه داشته بودند. اما روزی "محاربم" خواندند، می پنداشتند به جنگ "خدا"یشان رفته ام و طناب عدالتشان را بافتند تا سحرگاهی به زندگیم خاتمه دهند و از آن روز ناخواسته در انتظار اجرای حکم میباشم. اما امروز که قرار است زندگی را از من بگیرند با "عشق به همنوعانم" تصمیم گرفته ام اعضای بدنم را به بیمارانی که مرگ من میتواند به آنها زندگی ببخشد هدیه کنم و قلبم را با همه ی "عشق و مهری" که در آن است به کودکی هدیه نمایم. فرقی نمیکند که کجا باشد بر ساحل کارون یا دامنه سیلان یا در حاشیه ی کویر شرق و یا کودکی که طلوع خورشید را از زاگرس به نظاره می نشیند، فقط قلب یاغی و بیقرارم در سینه کودکی بتپد که یاغی تر از من آرزوهای کودکیش را شب ها با ماه وستاره در میان بگذارد و آنها را چون شاهدهی بگیرد تا در بزرگسالی به رویاهای کودکی اش خیانت نکند، قلبم در سینه کسی بتپد که بیقرار کودکی باشد که شب سر گرسنه بر بالین نهاده اند و یاد "حامد" دانش آموز شانزده ساله شهر من را در قلبم زنده نگهدارد که نوشت: "کوچکترین آرزویم هم در این زندگی برآورده نمیشود" و خود را حلق آویز کرد. بگذارید قلبم در سینه کسی بتپد مهم نیست با چه زبانی صحبت کند یا رنگ پوستش چه باشد فقط کودک کارگری باشد تا زبری دستان پینه بسته پدرش، شراره ی طغیانی دوباره در برابر نابرابریها را در قلبم زنده نگهدارد. قلبم در سینه کودکی بتپد تا فردایی نه چندان دور معلم روستایی کوچک شود و هر روز صبح بچه ها با لبخندی زیبا به پیشوازش بیایند او را شریک همه ی شادی ها و بازیهای خود بنمایند شاید آن زمان کودکان طعم فقر و گرسنگی را ندانند و در دنیای آنها واژه های "زندان، شکنجه، ستم و نابرابری" معنای نداشته باشد. بگذارید قلبم در گوشه ای از این جهان پهناورتن بتپد فقط مواظبش باشید قلب انسانیت که ناگفته های بسیاری از مردم و سرزمینش را به همراه دارد از مردمی که تاریخشان سراسر رنج و اندوه و درد بوده است. بگذارید قلبم در سینه ی کودکی بتپد تا صبحگاهی از گلوبی با زبان مادریم فریاد برارم:

"من ده مه وی بیمه باییه

خوشه ویستی مروف به رم

بو گشت سوچی نه م دنیاپیه"

معنی شعر: می خواهم نسیمی شوم و "پیام عشق به انسانها" را به همه جای این زمین پهناور ببرم.

فرزاد کمانگر

بند بیماران عفونی، زندان رجایی شهر کرج

مورخ ۸/۱۰/۸۷

تاریخ نگارش: ۲/۱۰/۸۷ بند امنیتی ۲۰۹ اوین

کانادا: هنوز اجازه دسترسی به درخشان را نداریم



کانادا اعلام کرد هنوز این کشور اجازه دسترسی کنسولی به حسین درخشان، وبلاگنویس ایرانی-کانادایی، را که در ایران زندانی است دریافت نکرده است.

راندی مور، سخنگوی وزارت امورخارجه کانادا، به خبرگزاری فرانسه گفت که مقامات کنسولی این کشور برای تأیید بازداشت حسین درخشان تماسهایی با مقامات ایرانی داشتهاند، اما هنوز پاسخی از سوی مقامات ایرانی دریافت نکردهاند.

پس از آن که وبلاگ حسین درخشان از اکتبر ۲۰۰۸ (آبان ماه) بهروز نشد، گمانهزنیهایی در مورد دستگیری وی در رسانه های مختلف منتشر شد، اما مقامات دولتی و نیز خانواده آقای درخشان از تأیید یا تکذیب این گمانهزنیها خودداری کردند.

تا این که نهایتاً سخنگوی قوه قضاییه ایران روز گذشته با تأیید خبر بازداشت این وبلاگنویس ایرانی اعلام کرد که وی از ماه پیش بازداشت شده و یکی از اتهامهای او مسائلی است که درباره ائمه اطهار مطرح کرده است.

به گفته علیرضا جمشیدی، این پرونده در مرحله تحقیقات مقدماتی است و وی «در ارتباط با مسائلی که در رابطه با ائمه اطهار مطرح کرده»



اکنون در اختیار دادگاه انقلاب است. بیشتر برخی از دوستان آقای درخشان که گفته شده با خانواده او در ارتباط هستند، اتهام اصلی وارده به او را سفر به اسرائیل عنوان کردند که بر اساس قوانین جمهوری اسلامی ممنوع است. سخنگوی قوه قضاییه در سخنان خود به زمان و مکان بازداشت حسین درخشان اشاره‌ای نکرد و مشخص نیست که چه زمانی دادگاه این وبلاگنویس برگزار خواهد شد. حسین درخشان در یک سال اخیر مواضع سیاسی خود را تغییر داده و به سمت دولت محمود احمدی‌نژاد و سیاست‌های وی در عرصه داخلی و خارجی گرایش پیدا کرده است. وی از آقای احمدی‌نژاد به این دلیل حمایت کرد که به گفته او، «مقابل غرب ایستاده است و از حق هسته‌ای ایران دفاع می‌کند.» آقای درخشان همچنین با انتقاد از آمریکا و اسرائیل، این کشورها را متهم کرد که به دنبال تغییر رژیم در ایران هستند. او به اعتبار پیشگامی در وبلاگنویسی، مورد استقبال محافل اسرائیلی قرار گرفت و در سفری به کشور اسرائیل در سال ۲۰۰۶ در سمیناری تحت عنوان «اصلاحات، اپوزیسیون و منازعات در خاورمیانه» با موضوع «وبلاگنویسی، راه واقعی مخالفت در خاورمیانه» شرکت کرد. در سال‌های اخیر، مقام‌های امنیتی ایران بارها وبلاگنویس‌های ایرانی را به اتهام اقدام علیه امنیت ملی بازداشت کرده‌اند و برای ایجاد مانع در دسترسی کاربران به سایت‌های اینترنتی، بسیاری از پایگاه‌های اینترنتی و وبلاگ‌های منتقد جمهوری اسلامی را فیلتر کرده‌اند.

گزارشگران بدون مرز بازداشت وبلاگ نویس ایرانی را محکوم کرد



سازمان گزارشگران بدون مرز با صدور اطلاعیه‌ای اعلام رسمی بازداشت حسین درخشان، وبلاگ نویس ایرانی را، نقض آزادی بیان در ایران برشمرده و این اقدام را تلاشی جدید برای مرعوب ساختن کل وبلاگ نویسان ایرانی دانست. سازمان گزارشگران بدون مرز، در اطلاعیه خود، از مقامات قضائی ایران خواسته است تا بطور دقیق اتهامات حسین درخشان را اعلام کنند و تا زمان انجام تحقیقات درباره موارد اتهامی، او را آزاد کنند. دیروز علیرضا جمشیدی، سخنگوی قوه قضائیه جمهوری اسلامی، بازداشت حسین درخشان، وبلاگ نویس ایرانی را، رسماً تأیید کرد. به گفته سخنگوی قوه قضائیه، اتهام حسین درخشان توهین به ائمه شیعه است.

نارضایتی اروپا از رفتار ایران با شیرین عبادی

مقامات فرانسوی روز چهارشنبه با احضار سفیر ایران در پاریس نارضایتی اتحادیه اروپا از رفتار جمهوری اسلامی ایران با شیرین عبادی، برنده جایزه نوبل صلح، را اعلام کردند. در بیانیه وزارت امور خارجه فرانسه در این باره اشاره شده است که رییس دوره‌ای اتحادیه اروپا «با قاطعیت به سفیر ایران اعلام کرد که تهدید علیه خانم عبادی و همکاران او را غیرقابل قبول می‌داند.» فرانسه، تا نیمه‌شب چهارشنبه یعنی تا پایان سال میلادی ۲۰۰۸ ریاست دوره‌ای اتحادیه اروپا را به عهده دارد. روز دوشنبه گذشته پنج نفر تحت پوشش مأموران مالیاتی به دفتر شیرین عبادی در خیابان یوسف‌آباد «هجوم بردند» و تمام پرونده‌ها، اسناد، و دو کامپیوتر او را با خود بردند. این اقدام یک هفته پس از آن صورت گرفت که دفتر کانون مدافعان حقوق بشر که خانم عبادی ریاست آن را بر عهده داشت به دلیل آن چه که «فاقد مجوز بودن» خوانده شد تعطیل شد. شیرین عبادی درباره رفتن «مأموران مالیاتی» به دفتر خود اظهار داشت: «من تصور می‌کنم با بازرسی و پلمب دفاتر کانون مدافعان حقوق بشر، اسنادی که تصور می‌کردند به درد آنها می‌خورد پیدا نکردند و به دفتر من آمدند تا بلکه اسنادی را که در نیروی تخیل آنها می‌توانست به درد بخورد پیدا کنند.» تعطیلی کانون حقوق بشری خانم عبادی از سوی دستگاه قضایی ایران نیز با محکومیت گسترده سازمان‌های حقوق بشری، آمریکا و اتحادیه اروپا روبه‌رو شد. وزارت خارجه آمریکا نیز روز سه‌شنبه «هجوم» مأموران به دفتر وکالت شیرین عبادی را محکوم کرد و از مقامات ایرانی خواست «تا به فعالان حقوق بشر و سازمان‌های جامعه مدنی اجازه دهند بدون فشار و تعدی فعالیت کنند.» شیرین عبادی به خاطر فعالیت‌هایش در زمینه حقوق زنان و کودکان در سال ۲۰۰۳ اولین زن مسلمانی بود که جایزه صلح نوبل را دریافت کرد.

«پرونده درویش کیش، محرمانه اعلام شده است»



محمد ضرغامی
شمار درویش بازداشت شده در جزیره کیش به هشت نفر رسیده است. یک روز پس از آنکه مأموران امنیتی جمهوری اسلامی ایران، حسینیه درویش سلسله نعمت‌اللهی گنابادی در کیش را پلمب کردند، درویش این منطقه با حضور در برابر این حسینیه، مشغول خواندن نماز جماعت بودند که با برخورد نیروهای انتظامی مواجه شدند. فرشید یداللهی که به همراه امیر اسلامی وکالت این گروه از درویش را بر عهده دارد، برای پیشگیری وضعیت بازداشت‌شدگان به جزیره کیش سفر کرده است. آقای یداللهی در گفتگو با رادیو فردا، از روند این پرونده گفته است. رادیو فردا: آقای یداللهی قرار بود درویش یک روز پس از مهر و موم حسینیه خود در جزیره کیش در آنجا حضور پیدا کنند، شما اکنون برای پیگیری قضایا به جزیره کیش رفته‌اید اوضاع در آنجا از چه قرار است؟ فرشید یداللهی: درویش پس از این اقدام، در جلوی حسینیه، اقدام به اقامه نماز جماعت کردند و همچنین اجازه ورود به جزیره کیش به خانواده های موکلین، برای پیگیری موضوع بازداشت، داده نشده است.

اینجانب با همکارم آقای اسلامی، امروز به دادگاه کیش رفتیم و از قاضی پرونده تقاضای ملاقات حضوری با موکلین خود را کردیم، ولی متأسفانه قاضی دادگاه، با این دلیل که پرونده محرمانه است، اصلاً به تقاضای ما توجه نکرد و علیرغم پیگیری‌های ما، نوع اتهام و علت جلب را اعلام نکردند.

درست است که دلایل بازداشت این عده به شما اعلام نشده، اما این اولین باری نبوده که در ارایش سلسله نعمت‌اللهی گنابادی بازداشت شدند. در پرونده‌های گذشته، دلیل این بازداشت‌ها، چه عنوان شده بود و چرا این فشار متوجه این گروه از درویش است؟ البته برای درویش و وکلای آنها هم این مسئله یک سؤال است و من از مسئولین نظام جمهوری اسلامی سؤال دارم که به چه دلایلی و به چه عنوانی درویش را بازداشت می‌کنید؟ حسینیه آنها را پلمب می‌کنید؟ به منازل آنها یورش می‌برید؟ درویش چه اقدام سیاسی یا اقدامی علیه امنیت کشور انجام داده‌اند؟ درویش، غیر از اینکه یک عقیده مذهبی دارند، چه خطری برای این نظام دارند؟ متأسفانه هر سال با شروع ماه محرم، درویش را بازجویی و زندان می‌کنند. امسال نیز در نقاط مختلف ایران، درویش نعمت‌اللهی گنابادی، مورد تحدید و بازداشت قرار گرفتند، از جمله شهرستان سروسنجان، یاسوج، میبد یزد، کرج، اخیراً هم در جزیره کیش، در حالی که طبق اعتقادات مذهبی ما در اسلام، ماه محرم از جمله ماه‌های حرامی است که در آن جنگ و ضرب و جرح و تخریب حسینیه سید الشهداء، حرام است.

در دیداری که با مقام‌های مسئول پرونده در قوه قضائیه داشتید، مشخص شد کدام نهاد مسئولیت بازداشت این افراد را به عهده گرفته است؟ اطلاعاتی راجع به پرونده به صورت صریح و شفاف به ما داده نشده است، ولی هم اکنون موکلان ما در بازداشتگاه اداره اطلاعات کیش هستند و افرادی که به منازل موکلین مراجعه و آنها را بازداشت کردند، مأمورین اداره اطلاعات بودند که به دستور رئیس شعبه ۱۰۲ دادگاه عمومی جزایی کیش، حکم ورود به منزل داشتند و این اقدامات را انجام دادند.

در ابتدا عنوان شده بود که افراد بازداشت شده شش نفر هستند، در حال حاضر، برخی منابع به بازداشت هشت نفر اشاره می‌کنند. از تعداد دقیق بازداشت شده‌ها اطلاعی دارید؟

در ابتدا شش نفر را بازداشت کردند، آقایان عبدالله گودرزی، محمدجعفر انتصاری، هادی حبیبی، خانم رویا اسپور و آقای مراد کوچک زاده به همراه همسر و فرزند خردسالش، ولی مراد کوچک‌زاده و خانواده‌اش را همان شب آزاد می‌کنند. دیروز هم دو نفر به نام علی اکبر نعمتی و آقای بایرام‌زاده نیز بازداشت می‌شوند و خانمی هم بازداشت می‌شود که پس از مدتی او را آزاد می‌کنند.

حضور این عده از درویش در جزیره کیش مسبوق به سابقه بوده است؟ بزرگ درویش، آقای صالح علیشاه، رساله‌ای دارند به نام «پند صالح» و شعار ما درویش این است که دست به کار و دل با یار و عده‌ای از این درویش هم برای امرار معاش زندگی خویش در جزیره کیش مشغول زندگی و فعالیت اقتصادی بودند و چون آنجا بودند، طبیعتاً مجلسی هم برگزار می‌کردند. این مجالس قدمت بسیاری دارد و این حسینیه هم حدود پنج سال است که ساخته شده و در آنجا مجالس درویش برگزار می‌شده است.

آقای یداللهی، فرقه‌های دیگری هم از درویش در ایران هستند، اما چرا مقام‌های قضایی و امنیتی، به گفته شما، این فشارها را بر فرقه نعمت‌اللهی گنابادی وارد می‌کنند؟

درویش سلسله نعمت‌اللهی چون در جامعه هستند، مردم از نزدیک با اخلاقیات آنها آشنایی دارند و به علت رعایت موازین انسانی و بشری، مردم به آنها علاقه‌مند می‌شوند و روز به روز به تعداد آنها افزوده می‌شود. به همین علت به نظر می‌آید که با این دست برخوردها قصد دارند جلوی این گسترش را بگیرند.

البته با درویش سلسله‌های دیگر هم برخورد شده است، از جمله درویش «اهل حق»، و درویش «سلسله نوربخشیه»، که خانقاه‌های آنها هم صادره شد و زمان دولت آقای خاتمی، کمیسیون اصل نود مجلس، اعلام کرد توقیف این خانقاه‌ها خلاف قانون بوده است.

ابراز نگرانی از بازجویی استاد آمریکایی در ایران

BBC PERSIAN.com

وزارت امور خارجه آمریکا از بازجویی و "بازداشت" چند ساعته گلن شوایتزر، از مقام‌های برجسته علمی این کشور که حدود یک ماه پیش در جریان سفر به ایران اتفاق افتاد، ابراز نگرانی کرده است.

به گزارش خبرگزاری آسوشیند پرس، نیکول تامپسون، از سخنگویان وزارت امور خارجه آمریکا روز سه شنبه 30 دسامبر (دهم دی) از دستگیری یک ماه پیش آقای شوایتزر در ایران خبر داد و اعلام کرد کشورش این رویداد را "بسیار جدی تلقی می‌کند" و آن را "نمونه دیگری از سرپیچی دولت ایران از رعایت هنجارهای بین‌المللی" می‌داند.

گلن شوایتزر، مدیر برنامه آسیا-اروپای آکادمی‌های ملی آمریکا است که پیش از این بارها به ایران سفر کرده بود. آکادمی‌های ملی آمریکا با انتشار بیانیه‌ای اعلام کرده است که با دستگیری و بازجویی آقای شوایتزر در ایران، این موسسه تبادل استاد با ایران را به حالت تعلیق درآورده است.

مطابق این بیانیه، آقای شوایتزر حدود یک ماه قبل با گذرنامه معتبر آمریکایی و ویزای رسمی ایران، وارد این کشور شده بود. در این بیانیه گفته شده است: "ماموران امنیتی ایران بار اول در حدود سه ساعت آقای شوایتزر را در هتل محل اقامتش در تهران مورد بازجویی قرار دادند و پس از دو روز دوباره به مدت شش ساعت از او بازجویی کردند و بدون ارائه هیچ‌گونه توضیحی، به او اجازه خروج از ایران دادند."

بیانیه آکادمی‌های ملی آمریکا اعلام کرده که ماموران اطلاعاتی ایران پیش از این، گلن شوایتزر را تهدید کرده بودند که به او اجازه خروج از ایران نخواهند داد.

این بیانیه می‌گوید که ماموران ایرانی به مدیر برنامه آسیا-اروپای آکادمی ملی علوم آمریکا گفته‌اند که تبادل دانشمندان ایران و آمریکا، از نظر ایران پذیرفته نیست.

ویلیام اسکین، سخنگوی آکادمی‌های ملی آمریکا گفته که تا زمانی که مقام‌های ایرانی امنیت استادان دانشگاه‌های این کشور را برای سفر به ایران تضمین نکنند، تبادل استاد میان ایران و آمریکا در حالت تعلیق باقی خواهد ماند.

محدودیت تازه برای سفر علمی دانشگاہیان ایران و آمریکا بازداشت و بازجویی از مدیر برنامه آسیا-اروپای آکادمی‌های ملی آمریکا در ایران در حالی صورت می‌گیرد که وزارت امور خارجه ایران

اخیرا با صدور بخشنامه ای استادان دانشگاه های این کشور را موظف کرد تا از این پس هرگونه سفر علمی خود به آمریکا و همچنین سفر استادان دانشگاه های آمریکایی به ایران رابه اطلاع این وزارتخانه برسانند.

وزارت امور خارجه ایران اعلام کرده است که این سفرها باید با اطلاع این وزارتخانه و برای انجام آن "مجوز" صادر شود.

بخشنامه وزارت امورخارجه ایران در برگیرنده سفرهای مطالعاتی، ورزشی، آموزشی و فرهنگی سازمان های غیردولتی و انجمن های خیریه دانشگاهی و علمی از آمریکا به ایران و بالعکس است.

بر اساس این بخشنامه، از این پس چنانچه روادید جمهوری اسلامی ایران برای سفر اتباع و نهادهای آمریکایی به ایران خارج از رویه اعلام شده باشد و بدون اطلاع و مجوز انجام شود، در مبادی ورودی ایران از ورود اتباع آمریکا جلوگیری می شود و مسئولیت این موضوع به عهده فرد یا مقام دعوت کننده ایرانی خواهد بود.

بازجویی از آقای شوایتزر در ایران، پیش از انتشار این بخشنامه صورت گرفت.

در سال های اخیر برخی از اتباع آمریکایی - ایرانی که به ایران سفر کرده بودند در این کشور دستگیر شدند و با اتهاماتی همچون "اقدام علیه امنیت ملی" و "تلاش برای راه اندازی انقلاب مخملی" رو به رو شدند.

هاله اسفندیاری، عشا ربانی، علی شاکری، کیان تاجبخش، از جمله اتباع ایرانی - آمریکایی بودند که در سال های اخیر در ایران بازداشت شدند.

رابرت لوینسون، کارمند بازنشسته در بخش مبارزه با جرائم سازمان پلیس فدرال آمریکا نیز دیگر شهروند آمریکایی است که خانواده او ادعا می کنند در ماه مارس سال ۲۰۰۷ برای کسب و کار شخصی وارد جزیره کیش در ایران شد و از چندی بعد تاکنون خبری از او در دست نیست.

مقام های ایرانی بازداشت این آمریکایی را تکذیب و درباره سرنوشت او اظهار بی اطلاعی می کنند.

در شرایطی که دستگیری برخی از اتباع ایرانی و آمریکایی در سال های اخیر در ایران افزایش یافته است و اخیرا هم وزارت امور خارجه این کشور محدودیت هایی را برای سفر استادان دانشگاه های ایران به آمریکا و بالعکس اعمال کرده، محمود احمدی نژاد در جریان سفرش به نیویورک برای شرکت در مجمع عمومی سازمان ملل، انجام شد، فعالیت های آکادمیک را در ایران آزادانه توصیف و از استادان دانشگاه های آمریکا برای سفر به ایران دعوت کرد.

به تازگی روسای هفت دانشگاه آمریکا به دعوت دانشگاه صنعتی شریف، سفری پنج روزه به ایران داشتند.

یکی از انگیزه های این سفر، گسترش تعامل بین دانشمندان ایران و آمریکا فارغ از "مشکلاتی" که دولتمردان ایجاد می کنند، عنوان شده بود.

ایران و آمریکا، نزدیک به سی سال است که روابط سیاسی خود را قطع کرده اند و این موضوع بر تبادلات علمی و فرهنگی ایران و آمریکا تأثیرات منفی گذاشته است. دولت های پیشین ایران از جمله دولت محمد خاتمی در صدد برقراری روابط فرهنگی و علمی با آمریکا بود و از ایجاد پل ارتباطی میان محققین دو کشور استقبال کرد.

دولت وقت آمریکا هم از این ایده استقبال کرد و در دوره ای نزدیک به چهار سال، مراودات علمی استادان دانشگاه های ایران و آمریکا افزایش چشمگیری داشت.

پس از روی کار آمدن دولت محمود احمدی نژاد، گرچه رئیس جمهوری ایران تلاش کرد تا ارتباط میان دانشگاهیان ایران و آمریکا افزایش یابد اما همزمان با فشار های بین المللی به ایران، این ارتباطات هم کاهشی چشمگیر یافته و در عمل با موانع متعددی رو به رو شده است.

مجلس ایران واردات شرکتهای حامی اسرائیل را تحریم کرد

BBC PERSIAN.com

در واکنش به عملیات نظامی اسرائیل در غزه، کلیات طرحی شامل تحریم واردات کالا از شرکت های حامی اسرائیل به تصویب مجلس ایران رسید.

روز چهارشنبه، 31 دسامبر (11 دی)، نمایندگان مجلس به نشانه اعتراض به اقدامات اسرائیل در غزه با اکثریت 193 رای موافق و بدون رای مخالف کلیات طرح دو فوریتی الزام دولت به حمایت همه جانبه از مردم فلسطین را تصویب و بلافاصله بررسی جزئیات آن را آغاز کردند.

این طرح هفت ماده ای با امضای چهل نماینده مجلس در جلسه علنی روز سه شنبه مجلس مطرح و دو فوریت آن با رای موافق 209 تن از نمایندگان تصویب شد.

در صورت تصویب نهایی این طرح، دولت موظف خواهد شد برای انتقال کمک های بشردوستانه ایران به غزه همه امکانات منطقه ای و بین المللی خود را به کار گیرد و وزارت امور خارجه ملزم می شود به منظور وادار کردن اسرائیل به توقف اقدامات علیه غزه، از ارتباطات بین المللی خود از جمله با سازمان کنفرانس اسلامی و سازمان کشورهای جنبش عدم تعهد بهره برداری کند.

طرح نمایندگان مجلس همچنین خواستار پیگیری موضوع محاکمه مقامات اسرائیل در دادگاه کیفری بین المللی به اتهام جنایت علیه بشریت و نسل کشی است.

از جمله مواد دیگر این طرح، الزام دولت به تجدید نظر در روابط اقتصادی و سیاسی با "کشورهای حامی اسرائیل" و همچنین به کارگیری تمهیدات لازم برای جلوگیری از واردات کالا و انعقاد قرارداد با شرکت هایی است که سهامداران اصلی آنها "بنگاه های صهیونیستی" هستند.

با تصویب این طرح، وزارت امور خارجه ملزم می شود هر دو هفته یکبار گزارشی از نحوه اجرای این قانون را به کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس ارائه دهد.

در این طرح آمده است که مجلس در اجرای مفاد پیام آیت الله خامنه ای، رهبر جمهوری اسلامی، خود را موظف به پشتیبانی از دولت و نشان دادن یکپارچگی و جدیت نظام برای حمایت از مردم فلسطین می داند.

آیت الله خامنه ای روز یکشنبه در پیامی در مورد وقایع اخیر خاورمیانه، از مسلمانان جهان دعوت کرد تا از مردم غزه حمایت کنند و گفت که کسانی که در این راه کشته شوند، شهید محسوب خواهند شد.

آمادگی اعزام به غزه
با انتشار پیام آیت الله خامنه ای، گروه های و نهادهای مختلف جمهوری اسلامی ضمن ابراز حمایت از مردم غزه، برای کمک به آنان از

جمله عزیمت به این بخش از سرزمین های فلسطینی اعلام آمادگی کرده اند.

از جمله، خبرگزاری فارس از تحصن گروهی از داوطلبان اعزام به غزه در فرودگاه مهرآباد تهران خبر داده و به نقل از سخنگوی شورای تحصن کنندگان گزارش کرده که قرار است تعدادی از نمایندگان مجلس به این تحصن بپیوندند.

به گزارش فارس، تحصن داوطلبان اعزام به غزه از روز گذشته آغاز شده و به گفته سخنگوی متحصنین، از نمایندگان مجلس برای حضور در این تحصن دعوت به عمل آمده است.

روز سه شنبه، محمود احمدی بی غش، عضو شورای مرکزی جمعیت دفاع از مردم فلسطین، به خبرگزاری های ایرانی گفت که تمام نمایندگان مجلس برای سفر به غزه و ابراز همدردی با مردم این منطقه ثبت نام کرده اند و اسامی آنان در اختیار مقامات لبنانی قرار گرفته تا در صورت فراهم شدن زمینه اعزام داوطلبان به غزه، برای حرکت این گروه اقدام شود.

همچنین، خبرگزاری فارس در گزارشی در روز چهارشنبه، از ارسال نامه تعدادی از اتحادیه های دانشجویی به محمود احمدی نژاد، رئیس جمهوری، حاوی درخواست های این گروه از جمله فراهم کردن امکان اعزام دانشجویان داوطلب به غزه خبر داده است.

روز سه شنبه، اعلام شد که بسیج دانشجویی، جامعه اسلامی دانشجویان، انجمن های اسلامی دانشجویان مستقل، جنبش عدالتخواه دانشجویی و دفتر تحکیم وحدت با راه اندازی یک سایت اینترنتی با عنوان "گروه دانشجویان شهادت طلب استشهادی" از علاقمندان به نبرد با اسرائیل و کمک به اهالی غزه دعوت به عمل آورده اند.

این گروه های دانشجویی در صدر تقاضاهای خود از آقای احمدی نژاد، ضمن محکوم کردن سیاست برخی رهبران کشورهای عرب به دلیل آنچه که موافقت با اسرائیل خوانده شده، از دولت خواسته اند تا مقدمات تعطیل دفتر حفاظت از منافع مصر در تهران و همچنین بستن سفارت اردن و اخراج سفیر آن کشور از ایران را مهیا کند و سفیران جمهوری اسلامی را "از تمامی کشورهای سازشکار عربی که در کنفرانس ادیان حضور داشتند" فرا خواند.

منظور از کنفرانس ادیان اجلاس دو روزه ای است که در ماه نوامبر سال جاری به ابتکار پادشاه عربستان سعودی و با حضور شماری از مقامات و شخصیت های کشورهای مختلف، از جمله رئیس جمهوری اسرائیل، در مقر سازمان ملل متحد در نیویورک برگزار شد و به بررسی نحوه تماس مسالمت آمیز ادیان و جوامع مختلف با یکدیگر پرداخت.

در نامه این انجمن های دانشجویی به آقای احمدی نژاد آمده است که اگر دولت از برآوردن خواست آنان خودداری کند، "جنبش دانشجویی تا حد توان برای نیل به این مقصود اقدامات لازم را انجام خواهد داد."

این گروه ها نوع اقدام مورد نظر خود را مشخص نکرده اند اما به گزارش خبرگزاری ایرنا، شامگاه سه شنبه گروهی از دانشجویان معترض به سیاست های بریتانیا در خاورمیانه، برای مدتی وارد محوطه سفارت بریتانیا در قلهک شدند و سپس در اعتراض به سیاست دولت مصر در مورد غزه و خودداری از بازگشایی گذرگاه مرزی رفح، در برابر دفتر حفاظت از منافع مصر در تهران اجتماع کردند.

در روزهای اخیر، مقامات جمهوری اسلامی گفته اند که مقادیری کمک های بشردوستانه را برای توزیع در میان مردم غزه به مصر ارسال کرده اند و آمادگی خود را برای انتقال زخمی های حملات اسرائیل به غزه به بیمارستان های ایران اعلام داشته اند.

روز گذشته خبرهای متفاوتی در این زمینه انتشار یافت و به گفته برخی منابع در ایران، دولت مصر اجازه انتقال زخمی های فلسطینی به هواپیماهای ایرانی را نداده است.

اسرائیل دولت جمهوری اسلامی را از حامیان گروه های مخالف صلح خاورمیانه می داند و به حمایت مالی و تسلیحاتی از جنبش حماس در غزه متهم می کند.

در خبرهای دیگری در مورد واکنش جمهوری اسلامی به تحولات غزه، محمود احمدی نژاد، رئیس جمهوری، که به زاهدان سفر کرده در سخنانی در این شهر، ضمن محکوم کردن حملات اسرائیل به غزه، پیش بینی کرد که دولت اسرائیل به زودی سقوط می کند.

همچنین، علی لاریجانی، رئیس مجلس، در تماس هایی با رئیس پارلمان های چند کشور عربی و اسلامی، از جمله عربستان سعودی، سوریه و لبنان بر حمایت پارلمان های اسلامی از مردم غزه تاکید نهاد و پیشنهاد کرد که کمیته اجرایی بین المجالس اسلامی با تشکیل جلسه ای اضطراری، به مشورت در این مورد بپردازد.

سفر احمدی نژاد به سیستان و بلوچستان دو روز پس از عملیات انتحاری

BBC PERSIAN.com

رئیس جمهوری ایران تنها دو روز پس از وقوع یک انفجار انتحاری در سیستان و بلوچستان که به کشته شدن دست کم چهار تن انجامید، به این استان سفر کرده است.

محمود احمدی نژاد به هنگام ورود به زاهدان، مردم سیستان و بلوچستان را "مرزداران شجاع، و مدافعان استقلال، عزت و سرافرازی ملت ایران" خواند.

همزمان علی سعیدلو، معاون اجرایی آقای احمدی نژاد به خبرگزاری جمهوری اسلامی گفت: "اشرار بدانند با ایجاد جو روانی در مناطق مرزی، نمی توانند خللی در کار دولت عدالت محور ایجاد کنند."

آقای سعیدلو با انتقاد تلویحی از دولت پاکستان گفت: "انجام حرکات کور و بی هدف در مناطق مرزی، به ویژه در سیستان و بلوچستان گویای اوضاع آشفته و بی ثبات کشورهای همسایه است که ایران را در راه مبارزه با اشرار تنها گذاشته اند."

استان سیستان و بلوچستان در جنوب شرق ایران با کشورهای پاکستان و افغانستان همجوار است.

انفجار سراوان

دو روز پیش از سفر رئیس جمهوری ایران به این استان، وقوع انفجاری انتحاری در شهر سراوان در شرق سیستان و بلوچستان به کشته شدن دست کم چهار تن و زخمی شدن دوازده تن دیگر انجامید که حال بعضی از مجروحان وخیم گزارش شده بود.

عبدالعزیز جمشید زهی، نماینده سراوان در مجلس شورای اسلامی به سایت اینترنتی بازتاب گفته بود انفجار مذکور در محل صبحگاه مشترک نیروی انتظامی در سراوان صورت گرفته است.

در این حال خبرگزاری دولتی ایران گزارش داد که گروه جنرالاه به رهبری عبدالملک ریگی مسئولیت این حمله را پذیرفته است.

این گروه پیش تر هم چند عملیات تروریستی در سیستان و بلوچستان انجام داده است.

مقامات ایران می گویند رهبر این گروه و اعضای آن عمدتاً در خاک پاکستان پناه می گیرند و تنها برای انجام عملیات با عبور از مرز به ایران وارد می شوند.

معاون اجرایی رئیس جمهوری ایران گفته است انسداد و کنترل مرزها نیازمند جدیت همه دستگاه های اجرایی است و وعده داده که دولت امنیت پایدار را در سیستان و بلوچستان برقرار کند.

به گفته کارشناسان شیوع فقر اقتصادی در سیستان و بلوچستان و اقداماتی که به اختلافات قومی و مذهبی در این استان دامن می زند، امنیت آن را آسیب پذیر کرده است.

سفر رئیس جمهوری ایران به سیستان و بلوچستان در چارچوب سفرهای استانی دولت ایران انجام شده است.

ایران و ترکمنستان در مورد بهای گاز به توافقی کوتاه مدت دست یافته اند.

روز چهارشنبه، 31 دسامبر (11 دی)، رضا کسایی زاده، مدیر عامل شرکت ملی صادرات گاز ایران، گفت که ایران و ترکمنستان توافقنامه ای امضا کرده اند که بر اساس آن، قیمت گاز وارداتی ایران از ترکمنستان از ابتدای سال 2009 میلادی به نرخ شناور و براساس فرمول مورد توافق دو طرف محاسبه می شود.

در ماه آوریل سال جاری، مقامات ایران و ترکمنستان الحاقیه ای را بر قرارداد بیست و پنج ساله خرید گاز از ترکمنستان امضا کردند و مدیر عامل شرکت ملی صادرات گاز ایران گفته است که توافق اخیر براساس این الحاقیه به دست آمده است.

به گفته آقای کسایی زاده، این توافقنامه حاصل مذاکرات کارشناسان دو کشور در خلال یک سال گذشته است که سرانجام به توافق بر سر نحوه محاسبه قیمت منجر شد.

مدیر عامل شرکت ملی صادرات گاز ایران گفته است که به دلیل اینکه قیمت حامل های انرژی در اثر بحران اقتصادی در جهان دستخوش بی ثباتی است، پیشنهاد انعقاد قراردادی کوتاه یا میان مدت بین دو طرف مطرح شده است.

همچنین، قرار است گاز ترکمنستان در خلال شش ماه اول سال آینده میلادی به قیمت ثابت به ایران فروخته شود و در این مدت، مذاکرات برای تعیین قیمت پایه و فرمول محاسبه بهای گاز در آینده ادامه خواهد داشت.

در مذاکرات هیات ایرانی در عشق آباد، گسترش همکاری های دو کشور در طرح های نفت و گاز نیز مورد بررسی قرار گرفت و ایران با سرمایه گذاری در بهره برداری از میادین گاز ترکمنستان موافقت کرد.

تامین گاز در سرمای زمستان؟

خبر توافق بر سر بهای گاز صادراتی ترکمنستان به ایران یک سال پس از آن انتشار می یابد که قطع گاز ترکمنستان مصرف کنندگان در بخش هایی از ایران را با کمبود شدید گاز مواجه ساخت.

روز 29 دسامبر سال گذشته، ترکمنستان ارسال گاز به ایران را متوقف کرد و دلیل آن را لزوم انجام تعمیراتی در خط لوله انتقال گاز اعلام داشت.

گاز وارداتی از ترکمنستان به 23 تا 24 میلیون بشکه در روز، یعنی حدود پنج درصد از گاز مصرفی ایران، می رسد و بخش عمده آن در اختیار مصرف کنندگان در مناطق شمالی، به خصوص استان مازندران، قرار می گرفت.

اقدام ترکمنستان در سال گذشته باعث قطع گاز گروهی از مصرف کنندگان در ایران شد و جمهوری اسلامی به منظور مقابله با این وضعیت، صدور گاز به ترکیه را به حالت تعلیق در آورد.

در حالی که قطع یا کاهش فشار گاز همراه با سرمای کم سابقه سال گذشته مصرف کنندگان در بخش هایی از ایران را با دشواری جدی مواجه ساخته بود، مقامات ترکمنستان بعداً دلیل قطع گاز صادراتی به ایران را خودداری جمهوری اسلامی از پرداخت بدهی های خود عنوان کردند.

در مقابل، مقامات ایرانی با رد این ادعا، گفتند که ترکمنستان برای از سرگیری صادرات گاز خواستار افزایش بهای این کالا به حدود دو برابر نرخ قبلی شده است و هشدار دادند که با چنین تقاضایی موافقت نخواهند کرد و مذاکره برای تعیین بهای جدید را به از سرگیری صدور گاز ترکمنستان مشروط ساختند.

با این همه، در ماه آوریل سال جاری، سفیر ایران در ترکمنستان از آغاز مجدد صادرات گاز آن کشور به ایران خبر داد، در حالی که قائم مقام وزارت نفت پیشتر اعلام کرده بود که جمهوری اسلامی آماده قبول "افزایشی معقول" در قیمت گاز صادراتی ترکمنستان است.

بهایی که ایران از بهار سال جاری تا کنون برای گاز ترکمنستان پرداخته اعلام نشده است اما، با توجه به شرایط قرارداد ترکمنستان با روسیه که خریدار دیگر گاز صادراتی آن کشور است، بعید به نظر نمی رسد که این قیمت بالاتر از نرخ قبلی بوده باشد.

صادرات گاز ترکمنستان به ایران در چارچوب قرارداد بیست و پنج ساله دو طرف صورت می گیرد که در سال 1997 به امضا رسید.

براساس این قرارداد، خط لوله ای به طول دویست کیلومتر برای انتقال گاز ترکمنستان به ایران احداث شد ترکمنستان قبول کرد روزانه تا 25 میلیون متر مکعب گاز طبیعی به بهای هر هزار متر مکعب 42 دلار به ایران صادر کند.

طی سال های 2005 و 2006، ترکمنستان بهای گاز صادراتی به ایران را به 75 دلار برای هر هزار متر مکعب افزایش داد و گفته شد که ایران در برابر توافق با این قیمت، خواستار افزایش قابل توجه در میزان گاز دریافتی شد اما ترکمنستان نتوانست این خواسته را برآورده سازد.

در سال 2007، ترکمنستان بر سر بهای حدود 130 دلار با روسیه به توافق رسید و کوتاه مدتی پس از آن، گاز صادراتی خود به ایران را قطع کرد.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .